



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№105(30748)

16+

27 сентября 2018 года

Цена свободная

- Свинья голова — знак «мусорной» мафии
Фуры с дурно пахнущим грузом колят по стране без опознавательных знаков — 2-я страница
- Память о пути к Победе
На Украине почтили подвиг героев-партизан Великой Отечественной — 3-я страница
- Пламенное сердце Баневура
К 100-летию Ленинского комсомола — 4-я страница

Нет — пенсионному геноциду!

26 сентября, в день рассмотрения Государственной думой во втором чтении людоедского законопроекта о пенсионной «реформе», депутаты-коммунисты провели встречу с избирателями возле здания Госдумы на Охотном Ряду.



ОТКРЫЛ и вёл встречу секретарь Московского горкома КПРФ В.Р. Родин. Первым словом за выступления было предоставлено заместителю Председателя ЦК КПРФ В.И. Кашину. Он напомнил о той борьбе, которую коммунисты ведут против принятия антинародных законов как в стенах Государственной думы, так и на улицах, рассказал о подготовленном КПРФ бюджете развития страны и связанных с ним законопроектах. Владимир Иванович отметил, что на выборах народ сказал «Нет!» «единороссам» и их политике. Но за «Единой Россией» стоят правительство и Кремль. И власть уже определилась: все поправки, которые направлены против людоедской сути пенсионного законопроекта, будут отклонены.

В.И. Кашин пообещал, что борьба против очередной антинародной «реформы» будет продолжена. Но всем нам надо сплотиться и ещё больше консолидировать свои силы.

Затем выступил первый секретарь МКГ КПРФ В.Ф. Ракин. Он подчеркнул, что пенсионная «реформа», предложенная правительством, является геноцидом граждан Российской Федерации. Поэтому народ имеет право защищать себя, свою жизнь любым способом. Главными виновниками происходящего Валерий Фёдорович назвал президента, правительство и «Единую Россию».

Выступивший также рассказал о тех поправках, которые внесли коммунисты ко второму чтению законопроекта. В частности, они предусматривают «заморозку» данного закона и возвращение его на доработку в правительство. Кроме того, коммунисты предлагают, чтобы пенсия была не ниже средней заработной платы. Также КПРФ требует резкого увеличения зарплаты трудящимся, что позволит наполнить Пенсионный фонд.

Валерий Фёдорович призвал в случае принятия людоедского законопроекта потребовать роспуска Государственной думы, Совета Федерации и отставки президента РФ. Эти требования были активно поддержаны участниками встречи.

Председатель ЦКРК КПРФ Н.И. Иванов сравнил голосование в Госдуме против людоедского законопроекта с пятым рубежом обороны на Орловско-Курской дуге. По мнению выступавшего, если «реформу» не удастся остановить, в дальнейшем будет отменён восьмичасовой рабочий день, а пенсионная система окончательно рухнет. Именно поэтому накануне Государственной думы приняла закон, обязывающий детей и внуков содержать своих стариков под стражей уголовной ответственности. В то же время олигархат будет без зазрения совести увольнять работников, ещё не достигших предпенсионного возраста.

Заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков отметил, что протаскивание людоедского законопроекта о пенсионной «реформе» — ещё однократно свидетельство формирования в нашей стране буржуазной законодательной системы.

«Эта законодательная система чудовищна!» — выразил возмущение Дмитрий Георгиевич. — Она приводит к тому, что одним нечем кормить детей, другие же имеют возможность за своими домашними питомцами. Одним повышают пенсионный возраст, другим создают офшорные зоны в Приморском крае и Калининградской области. Одним повышают тарифы на услуги ЖКХ, другим создают возможность грабить население через растущие цены на бензин и дизельное топливо».

В связи с этим выступивший призвал принять активное участие в протестных мероприятиях, приуроченных к 7 ноября — 101-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. «Их необходимо провести так, чтобы вся страна поняла: народ перешёл в наступление! И это наступление продлится до тех пор, пока экстремистская политика против народа не будет заменена на политику в интересах народа. Для того чтобы это произошло, нужны другая программа, другая команда, другая партия. И такая партия есть — это КПРФ» — подчеркнул Д.Г. Новиков.

Член Президиума ЦКРК КПРФ Д.А. Парфёнов обратил внимание на классовый характер протаскиваемого властью законопроекта. Он принимает в интересах капитала, чтобы ущемлять трудящихся и ещё больше их эксплуатировать. Выступивший подчеркнул, что оправдание пенсионной «реформы» президентом не помогло. Все увидели: он поддерживает либеральный курс правительства. Сейчас нам очень важно проявлять пролетарскую трудовую солидарность. Д.А. Парфёнов напомнил об агитационном плане времён Гражданской войны: «Или смерть капиталу, или смерть под пятой капитала!»

Первый секретарь Саратовского обкома КПРФ О.Н. Алимова отметила, что нельзя снижать накал борьбы. И борьба эта должна идти как на улицах, так и в законодательных органах всех уровней, начиная с органов местного самоуправления.

Во встрече также приняли участие член Президиума, секретарь ЦК КПРФ К.К. Тайсаев, депутаты-коммунисты региональных и муниципальных органов законодательной власти.

Руслан ТХАГУШЕВ.
Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

Штаб протеста

Нет поводов успокаиваться

Итоги прошедшей Всероссийской акции протеста против социального террора власти и планы дальнейшей борьбы обсудили участники состоявшегося 25 сентября очередного заседания Общероссийского штаба протестных действий.

О РГАНИЗОВАННЫЕ нами пикеты и массовые митинги здорово повлияли на ход последних региональных выборов. Народ всё больше отворачивается от «партии власти», всё громче настаивает на левом повороте в социальной политике, — подчеркнул, открывая заседание, руководитель штаба, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин.

Он передал слова приветствия и благодарности всем участникам протестного движения от лидера коммунистов России Геннадия Андреевича Зюганова.

— Мы заявили о своих требованиях на всех возможных публичных площадках, выступили в СМИ, давая отпор так называемой пенсионной «реформе», — продолжил В. Кашин. — И сегодня вся страна от мала до велика знает о позиции коммунистов. В понимании людей именно КПРФ олицетворяет эту борьбу. Власть уже пошла на некоторые уступки. Но это не повод успокаиваться.

Владимир Кашин также рассказал, что утром 26 сентября, перед тем как в Госдуме состоится второе чтение убийственного по сути пенсионного законопроекта, к депутатам-коммунистам придут сотни представителей тех, кто выступает против антинародной политики режима, — это молодёжь, ветераны, посланцы трудовых коллективов, это, считай, вся страна.

По мнению собравшихся, в последнее время штабом была проведена большая системная работа, которая должна быть продолжена ещё решительнее.

— На её волне, — считает В. Кашин, — мы должны добиться победы наших кандидатов от КПРФ на выборах глав Хакасии и Приморья.

Участниками заседания также был обсуждён ход подготовки к проведению в столице 3–4 октября массовых акций, посвящённых памяти тех, кто в «чёрном октябре» 1993 года отдал на улицах Москвы жизнь за Советскую власть.

Четверть века прошло с тех пор. Но знайте, вы, целившие приказом и свинцом в Дом Советов и его защитников, главный лозунг «Не забудем, не простим!» останутся неизменными.

Александр ЯРОСЛАВЦЕВ.

Горький привкус обмана

Что скрывается за попытками переписать историю белорусского народа

Новость, в общем-то, не из рядовых. В Минске представили копию первого белорусского букваря, изданного четыреста лет назад. Министр иностранных дел Белоруссии Владимир Макей, возглавлявший торжественную церемонию, назвал его воссозданием значимым событием в культурной жизни страны. Тем более что это — первая в мире книга под названием «Букварь». Такие события и впрямь следует отмечать широко, соблюдая, конечно, историческую достоверность. Но как раз об этом презентаторы факсимильного издания забыли.

Сфальсифицированная мечта

В «Букваре» — славянский алфавит, примеры слов из двух и трёх букв, простые слова и тексты для чтения на церковнославянском языке. Всё это однозначно свидетельствует, что букварь — старорусский. Называть его белорусским некорректно ещё и потому, что формирование белорусской нации началось гораздо позже и завершилось к концу XIX века.

Случайна ли столь странная забывчивость? Увы! Меньше чем за год до этого в республике отметили 500-летие выхода в свет «Библии русской» Франциска (Георгия) Скорины. Даже на рекламных щитах, украсивших улицы, из названия этого главного труда славянского просветителя было убрано слово «русская»: «Библию» представляли как жемчужину белорусского наследия. И что язык Скорины — общерусский («Аз... нароченный в русском языке»), обошли молчанием.

В эту паутину забывчивости впелись и другие вызывающие беспокойство факты. «Правда» уже писала, как весной нынешнего года при поддержке властей национал-«демократы» устроили в центре Минска помпезный праздник в честь столетия Белорусской Народной Республики (БНР), Рада которой в 1918 году объявила о разрыве отношений с Россией. Позиция государственных структур, которую представил председатель постоянной комиссии республиканского парламента по образованию, культуре и науке Игорь Марзалюк, выглядела по меньшей мере странной. БНР мол, выражала волю народа: дорогу её созданию открыл 1-й Всебелорусский съезд, определивший основу белорусской государственности.

Но напомним постановление съезда: «Закрепляя своё право на самоопределение, провозглашённое Российской Революцией, и утверждая демократический республиканский строй в пределах Белорусской земли, для спасения родного края и ограждения его от раздела и отторжения от Российской Демократической Федеративной Республики, 1-й Всебелорусский съезд постановляет: немедленно образовать из своего состава орган краевой власти в лице Всебелорусского Совета крестьянских, солдатских и рабочих депутатов, который временно становится во главе управления краем».

Такая основа и такой путь государственности — в союзе с Россией — были выбраны съездом. Рада БНР пошла против его решения.

Но попытки обосновать антиисторическую позицию не прекращаются, принимая порою формы самые поразительные. «Сто лет мечты. Мечты о независимости страны. Мечта исполнилась. Наша страна независима, суверенная. Благодаря чему? Тем мечтателям? Ну они декларировали. Благодаря современной власти, благодаря Александру Григорьевичу Лукашенко» — такую эмоциональную тираду произнёс на одной из самых смотрительных телепрограмм «Клуб редакторов» руководитель Первого канала Белорусского теле-

видения Геннадий Давыдько. И, обращаясь к тем, кто нынешней весной отмечал в Минске юбилей БНР, посетовал: «Так что же вы, праздно столетие мечты, не несли портреты президента? Какой реально, опираясь на значительно большую часть народа, эту независимость завоевал и работает?»

Что тут сказать? Александр Лукашенко, как известно, был против Беловежских соглашений, поставивших последнюю точку в развале нашего общего Отечества, и не голосовал за них. А летом 1993 года, будучи депутатом Верховного Совета Белоруссии, вместе с группой своих единомышленников поехал в Москву, чтобы совместно с российскими коллегами добиваться восстановления единого государства. «Выбраться из страшной беды, в которой мы все оказались, поодионок не удастся», — заявил он тогда в интервью газете «Правда». — Государственное единство бывшим республикам Союза нужно как воздух. Без него мы ни на йоту не продвинемся в решении экономических проблем. Это будет та же уже осточертевшая всем болтовня. То же СНГ — Содружество Нищих и Голодных, некое аморфное образование обнищавших после развала СССР республик. Нельзя скрывать от людей, что главная причина всех наших бед — развал единого государства».

Такой суверенитет, подчеркнул Лукашенко, народу не нужен: «Он нужен лишь «новым» политикам-перестройщикам для того, чтобы удовлетворить свои амбиции, нужен пролойке элитарной националистической псевдоинтеллигенции. И правящим кругам Запада, мировому капиталу». А на вопрос — неужели он считает, что создание единого государства в ближайшем будущем реально, ответил: «Не просто считаю — убеждён. Потому что это — единственный шанс для спасения от гибели... Надо немедленно создавать единое государство даже из двух наших республик. Помните, для других народов бывшего СССР это будет мощным стимулом».

Об отношении Лукашенко к развалу Союза свидетельствуют его высказывания и в последующие годы. Напомню лишь некоторые: «Только политически слепые националисты и те, кто не хочет ничего видеть и понимать, могут говорить о каких-то выгодах, полученных народами бывшего СССР в результате искусственного развала великой, могучей и родной для всех нас державы. Этот развал привёл не к приобретению былыми советскими республиками суверенитета, а, наоборот, к его потере...» «Сила наших народов — в единстве и сплочённости...» «Только объединившись с Россией, обеим странам удастся достойно отстоять свои интересы на международной арене...» «Суверенитет Беларуси невозможен без тесного союза с Россией...»

Да и не так давно, в сентябре прошлого года, выступая в Пекинском университете, Александр Лукашенко сказал: «Я однозначно рассматриваю распад Советского Союза как катастрофу, которая имела и имеет негативные последствия во всём мире. Ничего хорошего от распада мы не получили!»

(Окончание на 3-й стр.)

Цитата

«Правительство собирается резко увеличить расходы казны на мотивацию осуждённых. Согласно проекту трёхлетнего бюджета, в 2019-м на эти цели будет выделено 138,6 млрд рублей, в 2020-м — уже 208,9 млрд (это на 39 млрд и 109 млрд руб. соответственно больше, чем предусмотрено в действующем документе), а в 2021-м — 284,4 млрд рублей. Предлагаются также в 2019 году зарезервировать 375 млн рублей на стимулирование чиновников, участвующих в реализации федеральных и национальных проектов».

«Профиль», 23.09.2018.

Время выбирать «Правду»

До 15 декабря во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на первое полугодие 2019 года. Кроме того, ещё не поздно оформить подписной абонемент на ноябрь — декабрь 2018 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в I томе Объединённого каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.

Курьер новостей

ПОДХВАТИВШИЕ ПРОДУКТУ БАРНАУЛЬСКИЕ ШКОЛЬНИКИ ВЫНУЖДЕНЫ ЧАСАМИ ЖДАТЬ ПРИЁМА. С похолоданием и началом нового учебного года в Алтайском крае наблюдается рост заболеваемости ОРВИ. По данным регионального Роспотребнадзора, только за первую неделю сентября 2018 года в крае зарегистрировано свыше 10 тыс. заболевших. Однако, чтобы попасть на приём к педиатру, в барнаульских поликлиниках вначале нужно пройти через так называемый фильтр. По свидетельству корреспондента ИА «Регнум», утром 17 сентября возле кабинета первичного осмотра в детской городской поликлинике №9 скопился очередь из более 20 детей, и, по признанию заболевших, ожидать приёма пришлось более двух часов.

ЭНЕРГЕТИКИ 8 ДНЕЙ ОТМЫВАЛИ ОТ КИСЛОТЫ ЭЛЕКТРООБЪЕКТЫ И ЭЛЕКТРОСЕТИ АРМЯНСКА. Из-за выброса химических веществ в атмосферу в городе были отключены энергоустройства, а сети и оборудование теперь нуждаются в постоянном наблюдении и очистке. Предприятию «Крымэнерго» понадобилась помощь МЧС. Агрессивное воздействие химического вещества на территории Армянска стало причиной загрязнения изоляции электрооборудования и разрушения стеклянных изоляторов ЛЭП, снижения изолирующих характеристик подвески. По данным «Крымэнерго», очистка потребо-

вало всё оборудование открытого распределительного устройства подстанции «Армянск». Энергетики использовали автоцистерны и пожарные машины для обмыва изоляции.

В ОЗЁРСКОЙ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ НЕСКОЛЬКО ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК ОСТАЛИСЬ БЕЗ ГАЗА ИЗ-ЗА КРАХА ОБОРУДОВАНИЯ. Как сообщило РИА «Новый День» в ситуационно-аналитическом центре минэнерго России, инцидент произошёл в посёлке Новогорный на территории Озёрска. «На кранах вводов распределительного газопровода в подполье многоквартирных домов на улицах Железнодорожная, 8-го Марта, Тагарина, Южно-Уральская и Курчатова, газифицированных природным газом, неизвестными лицами похищено 53 прижимных латунных гайки пробок», — уточнили в центре. В итоге было прекращено газоснабжение 1 тысячи 274 квартир. Ведутся аварийно-восстановительные работы.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.

Социальный протест за рубежом



ВАРГЕНТИНЕ прошла 24-часовая общенациональная забастовка, организованная крупнейшим профсоюзом «Всеобщая конфедерация труда» в знак протеста против экономической политики властей. Очередная стачка трудящихся парализовала общественную жизнь в столице и ряде других крупных городов страны. Поводом для проведения акции послужило, в частности, решение аргентинского президента Маурисио Макри обратиться за помощью к МВФ, который в июне предоставил Буэнос-Айресу кредит в размере 50 млрд долларов. Зарубежная финансовая поддержка обернулась для латиноамериканского

государства сокращением бюджетных расходов, массовыми увольнениями и закрытиями предприятий.

Как уже писала «Правда», нынешняя забастовка — далеко не первая акция протеста против экономической политики Макри. В июне рост инфляции, увеличение тарифов на коммунальные услуги, снижение бюджетных расходов привели к стачке, сопровождавшейся многотысячными демонстрациями, организованными аргентинскими профсоюзами. Ущерб от акции составил почти 29 млрд песо — более 1 млрд долларов.

Фото Рейтер.

Родом из комсомола



25 сентября Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов принял участие в презентации новой книги «Студенческий комсомол».

О ДИН ИЗ АВТОРОВ Владимир Афанасьев рассказал о самой книге. Был представлен на экране слайд-фильм. Книга посвящена 100-летию ВЛКСМ. Она знакомит со студенческим движением в царской России, СССР и в современной России. В разделе «Все мы родом из комсомола» выступают первые секретари ЦК ВЛКСМ Евгений Тяжельников, Борис Пастухов, Виктор Мишин, Виктор Мироненко, Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов и другие. Школу ВЛКСМ за годы его существования прошли 200 миллионов человек!

Г.А. Зюганов дал высокую оценку новой книге, пообещав оказать помощь в её тиражировании и распространении. На презентации выступили заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин, Д.Г. Новиков, первый секретарь ЦК ВЛКСМ Евгений Тяжельников (недавно он отметил свой 90-летний юбилей), секретарь ЦК КПРФ, первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ Владимир Исаков, присутствовали член Президиума, секретарь ЦК КПРФ К.К. Тайсаев, секретарь ЦК КПРФ Мария Дробот, член ЦК КПРФ Ярослав Листов.

В завершение мероприятия лидер КПРФ наградил группу ветеранов комсомола памятной медалью ЦК КПРФ в честь 100-летия Ленинского комсомола.

Алексей БРАГИН.
Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

ISSN 0233-4275
9 770233 427776 1 81 05

Повестка дня

Всем, кто интересуется политикой, хорошо известно, что протест — по крайней мере в нашей стране — чётко делится на две категории: федеральную и местную. Большие решения, принимаемые на уровне президента, правительства и парламента, вызывают масштабный отклик по всей стране потому, что они всех в той или иной степени затрагивают. Самый свежий

и злободневный пример — пенсионная «реформа», против которой всё более активно выступают повсеместно в России от Магадана и до Крыма. А есть темы региональные, местные, которые, конечно, порой могут в современную информационную эпоху «прославиться» так, что вызовут тот или иной отклик у людей, живущих за многие сотни километров от более

вряд точки, но всё же суть вещи иного порядка. По числу вовлечённых. По реакции властей. По освещению в СМИ. И крайне редко бывает так, что тема, волновавшая, пусть даже и сильно, какой-то один город, район или область, приобретает новую значимость, переходит на более высокий уровень, становится частью общегосударственной повестки дня.

НО ИМЕННО ЭТО СЕЙЧАС мы видим на примере проблемы московского и подмосковного мусора, свалок и полигонов, в которую на первый взгляд парадоксальным образом оказываются вовлечены уже местности и, что важнее, граждане, удалённые от столицы на добрую тысячу километров! В Архангельской области с нуля будет строиться новый полигон, на который станут вывозить московский и подмосковный мусор! Звучит как бред, как некая странная фантазия. В действительности перед нами —

вершина айсберга: выпирающая, сверкающая своей беспримесной абсурдностью и потому привлекающая внимание. Но есть ведь и основная толща этой глыбы. Мусор везут в Ярославскую область на полигон «Скоково», везут в Тверскую область. Возможно, и в другие: власти, предвзятое категорическое неприятие подобных своих решений, как правило, стараются всеми силами скрывать масштаб происходящих событий.

Свиная голова — знак «мусорной» мафии

В Тверской области в апреле этого года народ практически методами полевой разведки вычислил прибытие дурно пахнущего груза: фуры с номерами Московского региона идут без каких-либо опознавательных знаков. Водители в разговоре признаются в перерывах между жалобами на плохие тверские дороги, что едут из Московской области и до конца года будут везти мусор на полигон в районе Славное. Представители самого полигона отменяют все подозрения: это навет, поклёп, наглая ложь!



Но вот на календаре уже не апрель, а июль. И вдруг тверские компании, занимающиеся сбором и вывозом мусора, получили письма-уведомления от ООО «Полигон» за подписание в которых руководителем сообщается о закрытии свалки в Славновском поселении с августа в связи с тем, что исчерпан лимит первой очереди полигона. Также в уведомлении говорится, что вновь принимать мусор полигон сможет только после ввода в эксплуатацию второй очереди строительства. Как так получилось? Вот уж, право, загадка...

В Ярославле тоже и, что даже важнее, тогда же — в апреле, в самых решительных выражениях пытались развязать позорная относительно зачастивших в регион из Подмоскья большегрузов. Власть заявила: московский мусор в Москву в Ярославль не вывозят. Ответственность за это даже взял на себя в эфире радио «Эхо Москвы» — Ярославль» директор регионального департамента охраны окружающей среды и природопользования Ярославской области Дмитрий Пеньков: «Никаких договорённостей о том, что Ярославская область будет принимать мусор из других регионов, нет».

Вторых строк любобо-... А вот уже Архангельская область. Первоначально местом размещения новой свалки должен был стать Коношский район, но прозвонив об этом жители оказались слаженный и мощный отпор. Затем место было перенесено — сточными водами решили охладить уже Ленский район, а именно — поселение городского типа Урдома. Работы начались тихой сапой без каких-либо общественных слушаний и обсуждений. Просто в один прекрасный день в июле рядом со станцией Шнес начали от рабочих: ни глава посе-

вять уже 20 августа. К этой же дате петицию против строительства мусорного комбината и полигона подписали уже свыше 6000 местных жителей. При этом население Урдома в целом — 4234 человека. И 26 августа более 1000 из них вышли на митинг против московского мусора. Власть региона клеветливо пообещали: ни один вагон с отходами в августе в Архангельскую область не прибудет. Но народ не поверил, и в Единый день голосования был избран новый состав областного Собрания депутатов Архангельской области, где «Единая Россия» потеряла 16,16% голосов по сравнению с прошлыми выборами и лишилась большинства и руководящей роли. Как теперь будет развиваться ситуация со строительством полигона — большой и открытый вопрос.

Важно роль в том, что в Волоколамске людям дали решить выступить в защиту своих прав, сыграл мэр города коммунист Пётр Алексеевич Лазарев, который и сам выходил и выступал на митингах. Результат — серия обысков и целый ворох липовых обвинений, которые, хотя и разваливались впоследствии, потренили самому политику и его семье много нервов. Параллельно Лазарев получал угрозы и со стороны криминала. Ещё раз повторим, что проблема касается далеко не только одного полигона и города, но носит системный характер — и таким же был и протест. Митинги и одиночные пикеты против свалок прошли в Коломне, Тарусе, Тучкове, Наро-Фоминске и подмосковных районах Клинском и Воскресенском. В Клину на митинг с требованием закрыть свалку «Алексинский карьер» (на снимке) пришли 4000 человек. Писались обращения и собирались подписи. Именно это протеста, который весной этого года был, без сомнения, самым громким, решительным и слаженным в России, заставил власти предержащие изыскать альтернативные способы захоронения отходов —

но говорить даже не о снижении, а об обвале, настоящей революции в общественном мнении. Воробьёв получил в Волоколамске на 57% голосов меньше, чем в 2013 году! Если на прошлых выборах за него проголосовали 77% избирателей, то сейчас только 20%. Не менее важно и то, что люди в центре борьбы с «мусорной» мафией поддержали кандидата от КПРФ Константина Черемисова, который в Волоколамске одержал победу. В целом совершенно явно просматривается зависимость между наличием крупного мусорного полигона и снижением процента голосов за кандидата от «партии власти».

В РЕАЛЬНОСТИ, помимо распалзания московского мусора по городам и весям страны, основа официальной политики — масштабное строительство мусоросжигательных заводов. Иными словами, тот путь, который повсеместно признан в развитых странах устаревшим и несостоятельным. Неизрозвительные траты, экологические риски. В России каждый год образуется более 60 млн тонн твёрдых бытовых отходов. Это примерно 400 кг на каждого жителя страны. При этом лишь 7—8% из них перерабатывается. 90% мусора отправляется на свалку. У нас регулярно лобят, особенно перед очередными наступлениями на права трудящихся и уламами полигонами менее процента — 0,8% мусора.

Германия — в полезный оборот в ФРГ возвращается 66% отходов. В целом в числе лидеров по переработке мусора в Европе также Австрия, Бельгия и Нидерланды: в этих странах доля возврата отходов составляет более 50%. Можно выйти за пределы Старого Света — близкие показатели мы обнаружим и в развитых странах Азии, например в Японии. Даже форма олимпийской сборной Страны восходящего солнца на по-

линии контроля за следствием в силу корпоративности не является эффективным средством обеспечения законности, уверен Юрий Синельников. Число дел органов следствия и дознания, где решения о прекращении и приостановлении производства по уголовным делам были вынесены незаконно и отменены прокурорами, в 2017 году составило 470 тысяч.

Много вопросов вызывает избрание следователя мер пресечения, связанных с лишением свободы, отметил Юрий Синельников. Согласно официальной статистике, в прошлом году суды отклонили свыше 13 тысяч ходатайств органов расследования о применении меры пресечения в виде заключения под стражу. Однако и в числе удовлетворённых ходатайств немало необоснованных. Ошибочные решения суда во многих случаях обусловлены особенностями российского уголовного судопроизводства. Суд принимает решение по делу, не имея самого дела, по постановлению следователя и копиям некоторых процессуальных документов, которые следователь посчитает возможным представить в суд.

Материалы, имеющиеся во фракции КПРФ, свидетельствуют о том, что органы расследования остаются зависимыми от политических установок и местных властей, заметил Юрий Синельников. Особенно это касается нарушения избирательного законодательства. Проверки по таким сообщениям проводятся с задержкой, превращаясь в суррогат следствия, и дела по их результатам возбуждаются крайне редко.

Так, анализ материалов ЦИК по результатам второго тура выборов губернатора Приморского края, а также материалов, полученных бригадой ЦК КПРФ, которая выезжала в Приморский край, свидетельствует о том, что в ряде районов и городов края власти воспрепятствовали нормальной работе избирательных комиссий, а также учинили фальсификацию избирательных документов и итогов голосования. В действительности эти лица усатриваются признаки преступлений, предусмотренных рядом статей Уголовного кодекса. Однако уголовные дела по сообщениям возбуждены не были, и даже проверка началась только после поступления заявления от членов избирательных комиссий, наблюдателей и других активистов КПРФ.

Политизация предварительного следствия особенно ярко проявилась в деле депутата Госдумы шестого созыва, члена фракции КПРФ Владимира Бессонова, заявил Юрий Синельников.

Для устранения следственных перекосов необходимо усилить прокурорский надзор, вернуть прокурору часть полномочий, изъятых у него в 2007 году, полагает депутат коммунист. Соответствующий законопроект недавно внесён в Госдуму фракцией КПРФ. Кроме того, надо обеспечить парламентский контроль за предварительным расследованием, подчеркнул Юрий Синельников.

Ведомственный процессуальный контроль за следствием в силу корпоративности не является эффективным средством обеспечения законности, уверен Юрий Синельников. Число дел органов следствия и дознания, где решения о прекращении и приостановлении производства по уголовным делам были вынесены незаконно и отменены прокурорами, в 2017 году составило 470 тысяч.

Много вопросов вызывает избрание следователя мер пресечения, связанных с лишением свободы, отметил Юрий Синельников. Согласно официальной статистике, в прошлом году суды отклонили свыше 13 тысяч ходатайств органов расследования о применении меры пресечения в виде заключения под стражу. Однако и в числе удовлетворённых ходатайств немало необоснованных. Ошибочные решения суда во многих случаях обусловлены особенностями российского уголовного судопроизводства.

Суд принимает решение по делу, не имея самого дела, по постановлению следователя и копиям некоторых процессуальных документов, которые следователь посчитает возможным представить в суд. Материалы, имеющиеся во фракции КПРФ, свидетельствуют о том, что органы расследования остаются зависимыми от политических установок и местных властей, заметил Юрий Синельников. Особенно это касается нарушения избирательного законодательства. Проверки по таким сообщениям проводятся с задержкой, превращаясь в суррогат следствия, и дела по их результатам возбуждаются крайне редко.

Так, анализ материалов ЦИК по результатам второго тура выборов губернатора Приморского края, а также материалов, полученных бригадой ЦК КПРФ, которая выезжала в Приморский край, свидетельствует о том, что в ряде районов и городов края власти воспрепятствовали нормальной работе избирательных комиссий, а также учинили фальсификацию избирательных документов и итогов голосования. В действительности эти лица усатриваются признаки преступлений, предусмотренных рядом статей Уголовного кодекса. Однако уголовные дела по сообщениям возбуждены не были, и даже проверка началась только после поступления заявления от членов избирательных комиссий, наблюдателей и других активистов КПРФ.

Для устранения следственных перекосов необходимо усилить прокурорский надзор, вернуть прокурору часть полномочий, изъятых у него в 2007 году, полагает депутат коммунист. Соответствующий законопроект недавно внесён в Госдуму фракцией КПРФ. Кроме того, надо обеспечить парламентский контроль за предварительным расследованием, подчеркнул Юрий Синельников.

Ведомственный процессуальный контроль за следствием в силу корпоративности не является эффективным средством обеспечения законности, уверен Юрий Синельников. Число дел органов следствия и дознания, где решения о прекращении и приостановлении производства по уголовным делам были вынесены незаконно и отменены прокурорами, в 2017 году составило 470 тысяч.

Парламентский дневник

Права граждан отложили на потом

25 сентября, накануне запланированного в Госдуме «правительственного часа», на котором депутаты намеревались обсудить с генпрокурором Юрием Чайкой состояние законности и правопорядка в нашей стране, член фракции КПРФ Юрий Синельников в ходе отведённой для выступления фракции десятиминутки изложил свою квалифицированную точку зрения на часть этой проблемы, а именно на состояние законности в сфере предварительного расследования.

Примет ли во внимание генпрокурор эти выводы депутата-коммуниста, в прошлом опытного прокурорско-работника, сказать невозможно. «Правительственный час» с Юрием Чайкой был перенесён. Вместо обсуждения состояния законности и правопорядка в нашей стране, в том числе соблюдения законности в сфере защиты трудовых прав граждан, Госдума вознамерилась пойти в атаку против этих самых прав, внося в повестку дня на 26 сентября рассмотрение во втором чтении законопроекта о повышении пенсионного возраста.

Конечно, эта злободневная тема не могла не всплыть при обсуждении исполнения бюджетных обязательств, и в первую очередь Пенсионного. Вера Ганзя поставила перед председателем правления Пенсионного фонда РФ Антоном Дроздовым вопрос о целесообразности сохранения регрессивной шкалы социальных взносов. По словам А. Дроздова, переход к плоской шкале увеличит бы отчисления в Пенсионный фонд на 350 миллиардов рублей, но при этом возрасти бы и пенсии людей с высокими доходами. Однако, по оценкам других специалистов, выпадающие доходы Пенсионного фонда в результате применения плоской шкалы страховых взносов составят около 600 миллиардов рублей, тогда как повышение пенсионного возраста увеличит доходы фонда в 2019 году лишь на 350 миллиардов рублей.

Первый заместитель председателя Комитета Госдумы по бюджету и налогам Валентин Шурчанов в своём выступлении от фракции КПРФ назвал и другие резервы для покрытия дефицита бюджета Пенсионного фонда. Хотя дефицит этот, заметил он, создан искусственно и возникает из-за навешивания на фонд дополнительных задач, таких, например, как материнский капитал, единовременные денежные выплаты, пособия по погребению и др. Ещё одна дыра возникает из-за льготных страховых тарифов, которыми пользуются свободные экономические зоны, территории опережающего развития и т.д. — всего 13 категорий. Возникают выпадающие доходы и в результате досрочного выхода на пенсию некоторых категорий граждан. Всё это должно компенсироваться из федерального бюджета, полагает Валентин Шурчанов.

Если сопоставить объём поступлений в Пенсионный фонд в 2017 году и рост страховых пенсий, то окажется, что пенсии отстали на 4 процента. Громадный резерв составляет и армия безработных, насчитывающая 14,5 миллиона человек. Но чтобы обеспечить этих людей работой и задействовать все остальные резервы, нужно изменить экономический и социальный курс. А правительство либералов на это не пойдёт никогда. Ему проще в очередной раз обдирать народ и заявлять, что это делается на благо самого же народа.

Сам подход правительства к функционированию государственных внебюджетных фондов вызывает серьёзные нарекания. До сих пор не принят федеральный закон о статусе Пенсионного фонда, нет утверждённой методикой определения величины индивидуального пенсионного капитала, нет методики расчёта межбюджетных трансфертов из федерального бюджета. Фракция КПРФ не стала голосовать за исполнение бюджетов государственных внебюджетных фондов.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Памяти товарища

21 сентября ушёл из жизни выдающийся российский учёный-историк, академик Российской академии наук, руководитель Центра военной истории РАН, председатель Научного совета РАН по проблемам военной истории, доктор исторических наук, профессор, член КПРФ

Георгий Александрович родился 20 декабря 1931 года в учительской семье. Выпускник историко-филологического факультета Горьковского государственного университета. В 1955 году поступил в аспирантуру Института истории АН СССР и после её окончания всю жизнь трудился в этом ведущем научном центре нашей страны. Г.А. Куманёв — блестящий учёный в области военной истории. Его труды охватывают проблематику мировых и локальных войн, партизанского движения, строительства вооружённых сил, формирования военно-экономической базы, создания отечественной полководецкой школы, участия народных масс в военных конфликтах XIX—XXI веков. Он является автором более шестидесяти публикаций, в том числе около полутора тысяч коллективных и индивидуальных монографий. Как историк он пользовался заслуженным авторитетом в российском и мировом профессиональном сообществе. Георгий Александрович был искренним патриотом и коммунистом. В «лихие девятые» сохранил верность своим взглядам, восстановил членство в КПРФ, активно занимался патриотическим воспитанием молодого поколения. Именно в этот трудный для нашей страны период вышли такие его работы, как «Подвиг и подло: страницы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.», «Рядом со Сталиным: откровенные свидетельства», «Говорят сталинские наркомы: встречи, беседы, интервью, документы», «Рассекреченные страницы истории Второй мировой войны. Трагедия и подвиг». Г.А. Куманёв работал в составе Юбилейного комитета по празднованию 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Центральный Комитет КПРФ выражает глубокое и искреннее сожаление рождением и близким, коллегам и ученикам Георгия Александровича Куманёва. Коммунисты сохраняют в сердцах память о своём товарище.

Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ.

Вести с Украины

Память о пути к Победе

История партизанского движения на Украине — это славная страница Великой Отечественной войны. Партизаны и подпольщики практически всего Полесья и восточных областей республики внесли весомый вклад в Великую Победу.



УКРАИНСКИЕ коммунисты в День партизанской славы, 21 сентября, постарались сделать всё возможное, чтобы построить мемориал памяти поколений. Накануне в Киеве состоялась научно-практическая конференция «Пути непокорённых», посвящённая Дню партизанской славы.

1941—1945 годов на территории Украины и Белоруссии было до одного миллиона участников партизанского движения (из них 650 тысяч — на Украине) и 100 тысяч подпольщиков, как правило, молодёжь. Действовало 6200 отрядов и подпольных групп, из них 53 партизанских соединения. Они нанесли ошутимые потери гитлеровским войскам на оккупированных территориях, способствуя наступлению частей Красной Армии.

народному дню мира и Дню партизанской славы (на снимке). В мероприятии участвовали коммунисты, комсомольцы, ветераны, представители женского движения и Антифашистского комитета Украины, киевляне.

КАК ОБЫЧНО, наиболее многолюдно этот день отмечался на Сумщине, где в годы войны было сформировано 6 партизанских соединений. Именно здесь, в Спалшанском лесу, 22 сентября 1941 года был написан приказ №1 о наборе тогда ещё совсем в малочисленные отряды Сидора Ковпака. Именно это партизанское соединение прошло с боями от Путивля до Карпат по оккупированной врагом территории. Его рейдovou тактику партизанской войны будут изучать в мировом масштабе военные специалисты. И что это — не легенда, а суровая историческая правда свидетельствуют ещё живые участники партизанского движения, а двое из них — Николай Иванович Приходько и Михаил Иванович Подик — даже смогли стать участниками праздника.

Горький привкус обмана

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А как же со «столетней» мечтой «большой части народа» о «независимости страны»? Такая мечта и вправду была. Её чётко высказал, как помним, 1-й Всебелорусский съезд. И воплотила в жизнь Советская власть, впервые предоставившая Белоруссии, как решил съезд, государственность в союзе с Россией и другими республиками великой страны. За эту мечту белорусы вместе с россиянами, сынами и дочерьми других народов нашей общей Отчизны сражались на полях Гражданской войны, отражая интервенцию коллективного Запада. Эту мечту отставили, восстанавливая общее наше народное хозяйство. За неё отдавали жизни в чёрную годину гитлеровского нашествия, которое по сути было нашествием всё той же коллективной Европы.

стала наносить по Союзному государству удар по ударом, развязывая нефтегазовую и мясомолочные войны. Их подкрепили разнузданной идеологической войной: ни на одно из государственных российских СМИ не выливали столько грязи и вымыслов, как на Белоруссию. Дошло до того, что сам белорусский народ в различных институтах начал называть неполноценным, «недоразвитым», не имевшим до 20-х годов прошлого века даже своего языка, который «создали большевики».

ном содержании белорусской государственности, антиисторична. В силу этого антиисторична и сама концепция. И, что любопытно, многие из властных её сторонников согласны: суверенитет стал следствием трагедии, катастрофы, но вывода не хотят делать. А следовало бы.

Пульс планеты

● **ЛИССАБОН.** Ночевать в своём автомобиле, припаркованном по соседству с транспортными артериями крупнейших городов, — такую тактику избрали португальские таксисты. Уже неделю более 1500 человек блокируют центр Лиссабона, несколько сотен участвуют в забастовке в Порту и Фару. Люди протестуют против «закона «Убер», который с 1 ноября должен регулировать работу онлайн-сервисов частных пассажирских перевозок «Убер» и «Кэбифай». Бастующие не могут смириться с тем, что новый документ создаёт две разные правовые и налоговые системы для водителей такси и полны решимости и дальше перекрывать движение в городах, если власти не примут во внимание их требования.

● **ЛИВЕРПУЛЬ.** Противники Brexit вышли на улицы этого британского города, где проходит конференция оппозиционной Лейбористской партии. Демонстранты призывают к «народному голосованию» — новому референдуму по вопросу выхода Соединённого Королевства из состава ЕС. Лейбористы, чей рейтинг сейчас находится примерно на том же уровне, что и у консерваторов, проголосовали за повторный плебисцит, однако их приоритетом остаются досрочные парламентские выборы. По их мнению, победа позволит им начать переговоры с ЕС.

● **БЕРН.** Швейцарцы высказали свою волю сразу на нескольких референдумах общенационального и кантонального значения. Так, жители кантона Санкт-Галлен, последовав примеру жителей кантона Тичино, объявили вне закона парадокс, проголосовав за запрет ношения в общественных местах одежды, скрывающей лицо. 68% граждан «страны часов и шоколада» отвергли законопроект об «этической еде», предлагающий ужесточение норм и правил при производстве продуктов, расширение поддержки местных сельскохозяйственных производителей и усиление контроля за качеством импортируемой еды. Большинство избирателей напугало вероятное повышение цен на продукты в случае принятия этого документа.

(По сообщениям информационного агентства «МОРЗОВА»)

Прибалтийский блеф

За культурную зарплату!



В столице Литвы Вильнюсе у здания правительства прошла акция протеста работников центров культуры, театров, музеев, общественных библиотек, других учреждений этой сферы. Прибыло до тысячи человек со всей Литвы. Литовских культурных деятелей не устраивает уровень зарплат.

«ЗА КУЛЬТУРУ — КУЛЬТУРНАЯ ЗАРПЛАТА». «Работникам культуры зарплату, а не пособие», — такие лозунги были написаны на плакатах протестующих. Зарплаты работникам культуры в последний раз повышались в 2016 году, однако это повышение уже давно проглотила инфляция. В среднем сегодня они получают 593 евро, это третье место среди самых низких зарплат в ЕС. Власти Литвы планируют поднять зарплату, но только со следующего года и лишь на 21 евро, для этого выделено 3,5 млн евро. Участники акции обвиняли власти в игнорировании их требований.

«21 евро — это не та сумма, которая удовлетворит деятелей культуры. Я думаю, мы должны сесть за стол переговоров и говорить о более значительном повышении. Я бы хотел, чтобы увеличили как минимум на 75 евро», — сказал один из организаторов пикета, председатель литовского профсоюза работников сферы услуг Александр Посохов. Он утверждает, что министерство культуры не выполнило требования поднять зарплаты работникам сферы культуры на 150 евро уже в следующем году.

Юлюс ЯНУЛИС. Фото с сайта cdn2.img.sputniknews.lt

Подстраиваясь под новую ситуацию

Почему же часть властной белорусской элиты старается стереть из памяти народа историю своей страны и подменить её вымышленной «столетней мечтой о независимости»? И даже не столетней — белорусскими стали объявлять общерусские княжества и памятники, общине для восточных славян, а в докладах на высоких властных уровнях утверждать, будто идея национального государства проходила красной нитью через все поколения белорусов.

И это в республике, народ которой по праву называли самым интернациональным, самым советским. А президент которой, оказавшись на посту главы государства, повёл немилосливую по напористости и объёмам работу, направленную на восстановление единства с Россией. В 1995 году он инициировал республиканский референдум, подававший большинство сограждан высказавшийся за придание русскому языку статуса государственного и отмену принятой «демократии» бэзнэворско-профашистской символики, вместо которой была введена прежняя, с незначительными изменениями, символика БССР. А через полтора года провёл очередной референдум, который поддержал, снова тем же подавляющим (88,2 процента) большинством, его предложение о переносе Дня независимости с 27 июля, дня принятия Декларации о государственном суверенитете Белорусской ССР, на 3 июля — День освобождения республики от немецко-фашистских захватчиков. И тем самым показал, что независимость Белоруссии связана не с суверенизаторской декларацией, способствовавшей развалу Союза, а с единством великой страны, освобождённой республикой от гитлеровской оккупации.

Сообщает БЕЛТА

Награждены орденом Матери

НАГРАДЫ вручены представителям различных сфер деятельности, в том числе работникам сельскохозяйственных и промышленных предприятий, учреждений культуры и образования, организаций в сфере здравоохранения, торговли, обслуживания населения, а также домохозяйкам.

Олег СТЕПАНЕНКО. (Соб. корр. «Правды»)

г. Минск.

ОТ РЕДАКЦИИ. На этих днях отмечалась очередная годовщина воссоединения западно-белорусских земель с БССР в результате освободительного похода Красной Армии 17 сентября 1939 года. Однако в официальных сообщениях БЕЛТА этот поход называется польским походом. Почему?

